

南师附小: 培养日有所长的现代儿童



作为一所百年名校,南京师范大学附属小学有一个永恒的关键词,那就是“爱”。日有所长的基础课程让儿童从爱阅读走向爱学习,由闫勤校长领衔的数学名师团队,让孩子们感受数学思维方法的趣味。还有关注生活的节日课程,培养强健体魄的特色课程陪伴孩子们度过快乐的童年时光,在不知不觉中天天进步,成为“大爱之才”!

爱学习,基础课程日有所长

“大爱之才”的根基是爱阅读、爱学习,南师附小在基础课程的开设上,以阅读课程的立体辐射为主,辅之以学科课程的全面渗透,引领儿童如“春起之苗,不见其增,日有所长”。

学校系统构建了阅读课、读书节、听读欣赏、家长学堂、阅读银行等多维一体的阅读课程。进入新课改以来,又加强学科间的联系和整合,开发了《三国演义》《五十六个民族》等“主题阅读”课程。而以“今天存储知识,明天提取智慧”为寓意的“阅读银行”,更是成为儿童阅读的新宠。“数学思维方法课”既基于教科书学习,又不拘泥于教科书,以“摘录与画图、分析与综合”等专题安排,以“个人想——小组议——全班学——教师引”的教学策略,让学生感悟数学的思想,探索数学的方法,提升数学的素养。“英语口语”特别重视让学生在生活化、情趣化的交际情境中,锻炼英语口语的表达力和表现力。“做中学”则旨在培养亲近科学的现代公民,让儿童自己去找寻和发现认识世界、改造世界的“金钥匙”……儿童在课程中不知不觉走上“学习之道”。

爱生活,每月都有儿童节

附小“爱的教育”,让儿童从热爱自己的学校开始,用月有所盼的“节日课程”培育儿童的“母校”情结;同时又引导儿童走向社会“大课堂”,让附小儿童成为热爱生活的新一代。

南师附小每月都有一个“儿童节”。三月感恩节、四月读书节、五月运动节、六月力行节、九月礼仪节、十月明星

校长寄语:

爱是附小教育的无声语言——它滋养生命的灵魂,呵护童真的心灵;

爱是附小教育的生命源泉——它维系生命的情感,培育大爱的情怀;

爱是附小教育的全部教材——它发现生命的价值,彰显人性的尊严。

——南师附小校长 闫勤

长江路小学 打造深厚文化底蕴下的童年



在文化气息浓郁的长江路,已有70年发展历史的南京市长江路小学也是一个亮眼的文化地标。这所1958年被确立为省级重点小学,1998年批准为江苏省首批实验小学的名校,有着深厚的文化底蕴,名优教师荟萃、办学特色鲜明、在省内外都有很大的影响。

走在教改前面,培养综合素质

作为江苏省大改试点学校,上世纪80年代长小就和南京九中一起成功地完成了“五四学制一条龙”的改革实验工作。在新课改的背景下,学校在学科教育上努力创新,让学生乐学爱学,打下扎实的文化基础,潜力得到最大限度的发挥。

学校将“和谐教育”作为办学特色,在体育、艺术、少先队活动和信息技术、科学教育等方面硕果累累。学校被评为全国现代教育技术实验学校、全国少先队红旗大队、国家级体育传统项目学校、全国群众体育先进集体、省教育科研基地、市模范职工之家。游泳、体操和乒乓球队连续多年在省级比赛中获得团体冠军,被江苏省体委称为“冠军的摇篮”。2008年北京奥运会的两块金牌选手肖钦就是长小的校友,获得金牌后他还特别回母校感谢老师的培养。

小导游、小巡警培养社会责任感

“总统府”就在长附近,孩子们成立了金陵雏鹰导游团,每个月都为游客做义务导游,他们还尝试着用英语解说。这项独特的活动培养小学生爱家乡的良好品质,锻炼语言表达能力,对家乡的相关历史知识的了解与熟悉,通过结合实践活动更加深入。

去年长小小导游为江苏省特级教师进行“总统府”的导游,15位小导游统一穿着校服,手拿导游旗,胸前佩戴着小小导游证,讲解在一年级小朋友浦晨昕的介绍中拉开了序幕,小导游们不仅讲解得好,而且非常的懂礼貌。

长江路小学的校园“小巡警”,每天早晨在校门口值勤,检查同学们进校礼仪。课间在校园里巡逻,协助护导老师,提醒同学们安全文明活动。在校外,跟随警官学习自我防范知识,积极参加安全宣传活动,产生了良好的社会影响。长江路小学的校园“小巡警”,是警校合作,共建平安校园工作的大胆尝试,在与玄武110的合作基础上,消防、交通、消费者协会等更多的单位都十分关注孩子们各方面的安全问题,已经取得了很大的成效。“小巡警”还走上街头,和警察叔叔一起维持交通秩序,宣传文明礼仪,开展“尽一份社会责任”的实践活动。

舞蹈团张扬特长个性

今年3月15日,长小舞蹈团训练室里热闹非凡,这里正在进行2009年长小舞蹈特长生招生的咨询会。和其他咨询会不一样的是,来这里咨询的是小小舞蹈特长生。长江路小学舞蹈团成立于1987年,2007年被南京市教育局命名为南京市小学生舞蹈一团。团员们品学兼优,刻苦训练,奋发向上,获得国家、省、市的诸多荣誉,多次应邀参加海内外艺术展演,荣获“上海之春”国际音乐节金奖,成为南京市中小学生艺术团队中一朵绚丽的舞蹈奇葩。

展望未来,长小舞蹈团希望发展成为南京乃至全国的一个具有影响力、有前瞻性及代表性的儿童表演团体,有系统地提升儿童及青少年的舞蹈文化艺术修养与欣赏能力,为孩子们带来一个享受自由、快乐及具创意的舞蹈艺术空间。

快报记者 黄艳

校长寄语:

用爱心和智慧开启人生,让

师生在充满爱的校园里和谐共生。



——长江路小学
校长宋红斌

成贤街小学 识汉字唱京剧展现中国味道



篮球场上,孩子们为一个个投篮欢声叫好;排练厅中,装扮夺目的小演员们正在表演着京剧;教室里,一年级孩子手上的识字剪贴本让人惊叹他们的智慧——这是在南京成贤街小学发生的一幕幕。这所教学质量上乘,学科特色鲜明,管理现代化的省级实验小学,是南京市政府批准的对外开放小学,先后接待世界各地800多批、二万多人次外宾。

多样化阅读的校本课程

在成小,多样化阅读课程贯穿整个小学阶段。低年龄段全面开设个性化识字活动课。课程以社会作为识字的大课本,让孩子进超市,取来喜欢的食品包装袋;让孩子写好自己的名片,到班上进行小组、大组交流分享自己认识的汉字;更多的是孩子们跟随生活的节拍,在教师引领下,按照主题去收集有关的汉字,并制作成剪贴本,可谓个性化识字课本。中年级段则是有效设计自主、自学、点拨式的阅读教学指导课。高年级段营造平等民主对话式的现代语文课堂。

在数学的课堂教学中,老师们指导学生阅读数学习题,掌握从文字中搜寻有用的信息,帮助学生解决数学问题,尤其是解答题和应用题,更应小心在意,认真阅读,学生在阅读中逐渐学会如何设计问题,在解决数学问题过程中提高数学阅读能力,还把所思所想写成文章。

篮球课程是学校的校本课程,体育教师引导学生通过篮球新闻的阅读,了解各种篮球比赛的信息,畅谈自己喜爱的球星,不知不觉中学生就能掌握一些篮球知识,明白篮球比赛的基本规则。

学京剧列入课表,人人都能唱

成小被江苏省教育厅确定为教育部京剧进课堂试点学校之一。其实早在1999年,成小就开始了京剧教学的尝试,并先后开设了少儿京剧艺术团,成立了京剧学习网站,请来了专业的京剧演员和老师对学生进行培训,2005年全校已将京剧纳入了必修课的范围内。

校长寄语:

寄语:成贤——读贤书,立贤德,成贤人。

——成贤街小学校长 蔡燕

下周一《成长周刊》将刊出北京东路小学、长江路小学分校、同仁小学、小营小学、珠江路小学、中央路小学的展示内容,敬请关注!

群英精英小三至高三精品班扩招通知

开设科目: 小学——三至六年级阅读与作文、英语、数学精品班;小升初南外集训班;少儿书画班。**中学——**初一至高三语、数、英、物、化同步强化提高班;中、高考冲刺班;新概念英语班。

为了满足在期中考试发挥不理想的同学能在期末考试中创造佳绩,本校决定在小学三年级到高三各科精品班招少量插班生,要求学员学习态度端正,基础在中等以上!欲报从速!小高考集训班开始招生。

小高考集训班必修科目的成绩是高考普通类报名的一个门槛,我校在08、09年的小高考中,取得了骄人的成绩,达B率100%,达A率73%。我校2010年小高考冲刺班于09年12月20日开课,共计15次课。详情请咨询各教学点。

报名上课地址: 新街口中山南路89号江苏文化大厦23楼
瑞金路48号瑞金大厦4楼A12、13室
福建路华富园1号华富大厦1404室

网址: www.njqy.net.cn

84699227 康、张老师
84647680 李、张老师
83462166 杨、赵老师

南湖西路1号建邺区图书馆404室
黑龙江江路142号(苏宁千秋情缘17幢门面房)
浦口区浦珠北路110号恒辉翡翠花园12幢601室

86421618 鲁、章老师
66622328 叶、黄老师
58895561 王、刘老师

群英独特的优势

- 1、南京最先采用小班化教学的社会力量办学机构。
- 2、南京最先敢于同家长签订升学协议的培训学校。
- 3、提供最优质的教学环境、最优质的师资、最人性化管理的学校。
- 4、被教育局评为“非学历民办教育先进单位”。
- 5、连续多年被评为“诚信办学机构”和“最具影响力教育培训机构”。